

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 22-70

Hirdetéseket — csak ajánlatoknak ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 5 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 100 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

MEGHÍVÓ.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestület 1922 február 24-én, pénteken délután négy órakor tartja Budapesten (VIII., Főherceg Sándor-utca 8) a régi képviselőház nagytermében

I. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

amelyre az ipartestület tagjait tisztelettel meghívja
Budapest, 1922 január 10-én

Walter Károly s. k. Keszezy Vince s. k.
ipartestületi főtitkár. ipartestületi elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1921. évi jelentés felolvadása.
3. A pénztáros jelentése.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Az 1922. évi költségvetés előterjesztése.
7. Indítványok.

Az alapszabályok 11. §-ának 4. bekezdése értelmében „a napirendre fel nem vett indítványok csak azon esetben tárgyalhatók, ha legalább nyolc nappal a közgyűlés előtt írásban az eljárárságnak beadták”

Alapszabályaink 11. §-ának 3. bekezdése értelmében *külön meghívókat nem küldünk* szét; ez úton kérjük tehát ipartestületünk t. tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban szíveskegyenek megjelenni. A közgyűlés pontban négy órakor kezdődik.

A fényüzési adó kiterjesztése*

A Vendéglős 1922 január 21-én megjelent 3. számában már közölte a fényüzési adó kiterjesztéséről szóló 1922 január 18-án kelt 1922. sz. pénzügyminiszteri rendeletet.

Ezzel ezen rendeletnek a vendéglősökre vonatkozó rendelkezéseivel kívánunk foglalkozni.

A rendelet szerint némely árukat már az előállításnál adóztatnak meg. Ezek előállítói természetesen az eladásnál a fényüzési adót a vevőre áthárítják. A vevő, ha a megvett árut eladja, ugyancsak áthárítja a fényüzési adót. Így megesik, hogy egy és ugyanazon áru forgalma után kétszeresen fizetnek fényüzési adót. Hogy

ez ne történjék, a rendelet megengedi, hogy a fényüzési adóval terhelt üzlet tulajdonosa a bevétel után fizetendő fényüzési adóból az ily cikkek után a fényüzési és forgalmi adó közötti különbözetet levonja. Azonban számlával vagy nyugtával kell igazolni, hogy a cikket fényüzési adóval vette. Pl. valamely vendéglős vett 10 literes likőrt és a beszerzőskor 240 K fényüzési forgalmi adót fizetett, akkor $240 - 36 = 204$ K fényüzési adó levonására van joga.

A vasúti vendéglők nem fényüzési vállalatok, vagyis ott nem kell fényüzési adót szedni. A vasutak étezők kocsjáiban és a gőzhajóvendéglőkben azonban igen.

A rendelet 27. §-a szabályozza, hogy milyen eljárást kell követnie annak a vendéglősnek, aki ivrendszert alapján szedi be a fényüzési adót. Erre Budapesten az adóügyi útmutató és ellenőrző hivatal (V., Rudolf-rakpart 6. sz.), vidéken a pénzügyigazgató adja meg az engedélyt.

Az olyan vendéglőkben, amelyekben csak este van fényüzési forgalmi adó, ott a délelőtti luxusfogyasztást az esti ivre át kell vezetni, mert bizonyos ételek és italok után mindig kell fényüzési adót szedni. Így pl. a sült tészták, fánk, befőttek, csokoládé, borok után, ha literenkint 80 koronánál drágábbak stb. A literenkint 80 K-nál, vagy a palackonkint 100-nál, a hét decilitereseknél 80, a fél litereseknél 50, a három és fél decilitereseknél 40 és a két és fél decilitereseknél 30 koronánál drágább borok után ott is kell 10 % fényüzési adót szedni, ahol különben fényüzési adó nincsen, valamint a csak este fényüzési vállalatoknak minősített vendéglőkben akkor, amikor fényüzési adót a többi étel- és italok után nem köteles szedni.

Ezek szerint a felsorolt borok után a korcsmákban is kell 10 % fényüzési adót szedni.

Evégből minden vendéglősnek és korcsmárosnak, akinek üzlete nem fényüzési vállalat, az adóügyi útmutató és ellenőrző hivatalnál (V., Rudolf-rakpart 6. sz.), vidéken a pénzügyigazgatóságnál be kell jelentenie, hogy milyen luxuscikkeket árusít. Így tehát annak, aki 80 koronánál drágább bort vagy likőrt mér, vagy aki rétest, sült tésztát, fánkot, befőttet, csokoládét stb. szolgál ki vendégeinek, annak valamennyinek be kell ezt jelenteni.

A rendelet 28. §-a értelmében a fényüzési vállalatok

* Igen fontos, ajánljuk elolvasásra.

latokká nem minősített vendéglők kérhetik, hogy a cukoripari és cukrársipari cikkek után a fénnyüzési adót általánosságban röjják le. A fénnyüzési adót Budapesten csak postatakarékpénztári csekk útján lehet befizetni. Az erre szolgáló befizetési lapokat a kerületi adófelügyelőségénél ingyen kapni.

Vidéken is csekk útján fizethetik az adót azok, akik nem laknak az állampénztár székhelyén. Ez azonban a vidéken nem kötelező. *A befizetést mindig a hónap 15-ik napjáig kell eszközölni*, mert azt, aki késedelmesen fizet, valamint azt, aki vallomását későbbben adja be 50%, esetleg 100% adópótlékkal sújják.

A rendelet 37. §-a szerint több fénnyüzési tárgy a gyártás helyén, illetve a vámnál adóztatandó meg. Ilyenek a többek között a külföldi szeszes italok, likőrök, a valódi jamaikai rum, a külföldi sajtok és a belföldi csemege sajtok, a déli gyümölcsök, a tengeri rák, a kaviar, a külföldi makaróni és levestészták (a belföldi makaróni és levestészták nem adókötelesek) stb. Azért azok, akiknek ezen cikkekből készletük van, kötelesek ezen készletről 1922 január 31-én két példányban leltárt felvenni és azt jegyzékbe nemek szerint venni, a mennyiség után a fénnyüzési adót 13% kulcscai kiszámítani és az állampénztárnál befizetni, a jegyzéket pedig az adóügyi útmutató és ellenőrző hivatalnak, vidéken a pénzügyigazgatóságnak február 15-ig beküldeni.

Ha valakinek oly nagy készlete van, hogy a 13% adónak lefizetése anyagi helyzetét megrendítené, úgy ez esetben részletfizetést kérhet az adóügyi útmutató és ellenőrző hivataltól, vidéken a pénzügyigazgatótól. Ez hat havi részletfizetést adhat. A pénzügyminiszter hosszabb részletfizetést engedélyezhet.

Ha valaki a leltározással január 31-ig nem tud elkészülni, az a leltározás befejezéséig az eladás alkalmával bárcát köteles adni még abban az esetben is, ha január hóban a fénnyüzési adót általánosságban fizette le.

A vendéglősből

1922 március 14-én lesz

a Fővárosi Vigadó összes termeiben.

Az újabb záróra rendelet

A magyar királyi belügyminiszter 9600/VII. a 1922. számú rendelete a nyilvános étkező- és szórakozóhelyiségek zárórájának újabb megállapítása tárgyában szövegszerűen a következők:

Valamennyi vármegye alispánjának, a m. kir. államrendőrség valamennyi kerületi főkapitányának, a budapesti m. kir. államrendőrség főkapitányának.

A m. kir. minisztérium által a nyilvános étkező- és szórakozóhelyiségek zárórájának megállapítása tárgyában kiadott 9863/1920. M. E. számú rendelet 5. §-ában nyert felhatalmazás alapján a következőket rendeltem:

1. §. A nyilvános étkezőhelyiségeket (vendéglők, kocsimák, italmérő vagy elárúsítóhelyek és más hasonló fizetek, kávéházak stb.) éjféltutáni két órán túl nem szabad nyitva tartani.

E § korlátozó rendelkezései nem vonatkoznak a vasúti vendéglőkre, ha nyitvatartásukat az utazóközönség érdekei kívánják.

2. §. A nyilvános szórakozóhelyiségek (színházak, mozgófilmképzemek, kabarek és hasonló), továbbá az összes mulatóhelyek (orfeumok, dalszarnokok, táncstermek, tánciskolák stb.), valamint a felolvasó, hangverseny és másféle nyilvános termek és helyiségek záróráját éjféltutáni egy órában állapított meg.

3. §. A nyilvános szórakozóhelyek és mulatóhelyek közül azok, amelyek vendéglő- és kávéiparizmekkel vannak összekötve, éjféltutáni két óráig tarthatók ugyan nyitva, de az ilyen helyiségekben mutatványoszerű előadások csakis éjféltutáni egy óráig tarthatók és így a helyiségek éjféltutáni két óráig csupán mint nyilvános étkezőhelyiségek tarthatók nyitva.

4. §. Egyesületek (egyletek, társaskörök, kaszinók, klubok stb.) helyiségeinek zárórája — amennyiben itt kizárólag az egyesület tagjai és csakis alapszabályszerű céljait megvalósítása érdekében tartózkodnak — éjféltutáni két óra.

5. §. Aki a jelen rendelet intézkedéseit megsérti vagy megszegi, a 9863/1920. M. E. számú rendelet 5. §-a alapján kiadott valamennyi belügyminiszteri rendelet — az egyes konkrét esetekben engedélyezett zárórámeghosszabbítások kivételével — hatályát veszti.

7. §. Ez a rendelet azonnal hatályba lép.
Budapest, 1922 január hó 21-én.

A miniszter helyett:
Nádossy s. k.
országos főkapitány.

Első Kecskeméti Konzervgyár Részv.-Társ.

Magyarországi vezérképvisellete és mintaraktára:

BECK JAKAB BUDAPEST, VII., Izabella-tér 1. szám.

Telefon: József 21-27.

Hazai likőr-, rum-és szeszárúgyár részvénytársaság

Ilkorkülönlegességgel mindenütt kaphatók. * Gyár és irodák: Budapest, VI., Forgách-utca 9/b

A forgalmi adó a fővárosban

Budapestben az általános forgalmi adó igazgatása első fokán a székesfőváros feladata. Az egyes kerületi adószámfejtések mellett mindenütt megszervezték az általános forgalmi adó osztályát, s azok az ellenőrök, akik az egyes üzemeket, vállalatokat, más adófizetőket a helyszínén megítélték, felvizsgálják, a székesfőváros forgalmi adóosztályainak alkalmazottai.

A forgalmi adó igazgatása középfokon a budapesti m. kir. Adóügyi Utamató és Ellenőrző Hivatal hatáskörébe tartozik s ugyancsak ehhez a hivatalhoz tartozik a forgalmi adó ellenőrzése a legelső fokon, tehát például az adóellenőrök munkájával szemben felmerülő panaszok közvetlenül ehhez a hivatalhoz intézendők, s a panaszos feleket a főváros is közvetlenül ide utasítja. Ennélfogva a szállodásoknak és vendéglősöknek is minden panasszal elsősorban ide kell fordulniuk. Ez a hivatal van berendezve arra, hogy a nagyközönségnek minden ezzel az adóval — és más adókkal is — kapcsolatban felmerülő érdeklődésre, kérdésre, panaszra felvilágosítást adjon.

Az egyes kerületekben a kirovás úgy történik, hogy az Adóügyi Utamató és Ellenőrző Hivatal megállapítja azt a napot, amelyen az általános forgalmi adó kötelező lerovása megkezdődik. Ezen a napon feltétlenül le kell róni az addig felgyülemlett adóösszeget, mert ezen a napon túl már az egyes felek késedelmük minden hátrányát viselik. S itt igen nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy ezek a hátrányok adóit esetben rendkívül szigorúak. Aki ugyanis adóösszeget ezen a napon le nem róttá, vétkes mulasztást követ el. De még így is, ha saját maga jelentkezik a hivatalnál, az utólagos lerovásra nézve még egyezkedést kezdhethet és talán az adóösszeg készerésének megfizetésével a súlyosabb következmények alól szabadulhat, azonban ha ezt is elmulasztja és az adóellenőrző hivatalnak más úton, akár feljelentés útján, akár a kiküldött adóellenőr útján olyan körülmények között jut tudomására az adó lerovásának elmulasztása, hogy azok a félnék rosszhiszeműségét igazolják, az adócsalás esete következik be és ebben az esetben már az 1920: XXXII. t.-c. szerint az adóellenőrző hivatalnak s általában a pénzügyi hatóságnak szerepe be is fejeződik és az hivatalból köteles az adatokat a kir. ügyészséghez áttenni. S ez erre következő tárgyalások eredményének már talán a legenyhébb és legelviselhetőbb része a tízszeres adózás, mert szabadságvesztéssel járó büntetés kirovása is következhet. De a pénzbeli bírság is oly nagy, hogy egyes vállalatok teljes anyagi romlását okozhatja, különösen olyan vállalatoknak és olyan üzletágakban, amelyek aránylag kis alaptőkével nagy pénzforgalmat bonyolítanak le. Így

tudunk egy vállalatról, amely talán 3—400,000 korona saját tőkéjével havi egy millió koronát forgalmaz; e vállalat ellen három milliós forgalmi adóalap eltitkolásának gyanúja miatt folyik eljárás, s ha a vád beiga-zódnék, a pénzbírság 45,000 koronának a tízszerese, tehát több mint a vállalat egész tőkéje. Ezen a helyen is felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy különösen pontosan kell ama rendelkezésnek eleget tenni, amely szerint nemcsak a készpénzbevételek összege után, hanem a folyószámlán, postatakarékpénztári chequeszámlán, tehát bármilyen alakban befolyó bevétel is adó alá esik, sőt még a tulajdonos által saját céljára természetben elhasznált termékek ára is, tehát mindezek lehetőleg közös számlán vezetendők, mert különben jóhiszemű feledékenységnek is súlyos következményei lehetnek.

A kötelező lerovás napjai voltak: a IV. kerületben november 28, az V. kerületben december 10, a VI. kerületben január 2, a VII. kerületben január 16, a IX. kerületben december 20. A többi kerületekben még nem történt meg e napok megállapítása.

Az adóellenőrök száma a IV. kerületben 50, az V-ben 91, a VI-ban 151, VII-ben 193 és a IX-ben 93.

Az általános forgalmi adó jövedelmezőségét még nem lehet biztosan megállapítani. Természetesen sok száz milliós összegek folynak be, de egyrészt ezek az összegek most nagyok, mert most egyszerre kell leróni a szeptember 1-je óta felgyült összegeket, másrészt még sem teljesek, mert, mint az előzőekből kitűnik, még a fővárosnak csak egyik, bár kereskedelmi szempontból mindenestre a jelentősebb felében történt meg a kirovás, azonban még ott sem teljesen, hiszen az adóellenőrök még nem végeztek mindenütt az első bejárás munkájával. A vidéken a kirovás munkája még sokkal lassabban halad.

A szállodai ipar helyzete

— Értekezlet a kereskedelmi minisztériumban —

Régóta hangoztatjuk már, hogy a szállodai ipar csődjé elkerülhetetlen.

Több ízben beadványban hívtuk fel az illetékes minisztériumok figyelmét azon nehézségekre, amelyekkel a szállodások megküzdenni alig képesek és ha segítségét nem kapnak, menthetetlenül elpusztulnak. Kimutattuk, hogy a katonai beszállásolások mértéken felüli kiterjesztése, a menekülteknek a szállodai elhelyezése, a szállodáknak elrekliválása hivatali célokra mind-mind siettetik a szállodai ipar csődjét.

Érthetetlen volt előttünk, hogy a minisztérium, amely belátta, hogy a bányákon csak akkor segíthetnek, ha

Hordós
borüzem
VIII. Vig.-u. 3



Püspöki uradalmi
berpince n. i. Dac
központi iroda: Budapest V.
Zrínyi u. 7.

TELEFON:
JÓZSEF 9-12.

Magyar palackosbor különlegességek. ♦ Telefon: 75-96 és 96-36.

Hungária-forrás szénsavval teltet ásványvíze a

„HARMATVIZ“



MEGRENDELHETŐ: BUDAPEST
SZÉKESFŐVÁROS A SVÁNYVIZ
ÜZEMÉBEN
BUDAPEST, I., Gellért-rakpart 1. sz.
TELEFON: JÓZSEF 112-59.

helyzetük javítására sietnek, a mi iparunk megmentésére kérelmünk meghallgatásra nem talált.

Annál kellemesebben érintett a kereskedelmi miniszter leirata, amelyben felismeri hazánk e nagy jelentőségű iparát — a szállodaipart — fenyegető veszedelmet és annak orvoslását szükségesnek ismeri, miért is folyó évi január hó 25-én, délelőtt 10 órára tanácskozára hívja ipartestületünket.

Az értekezleten Pap h. államtitkár elnökölte. Elsőnek a honvédelmi minisztérium képviselője szólott és sajnálatla jelentette ki, hogy a tisztai beszállásoláson egyelőre nem változthat. Kiflításba helyezte azonban, hogy a tavasszal nagyobb építkezést kezdenek, amelynek befejezése után a szállodákat mentesíteni fogják a tisztai beszállásolás alól.

Utána Várady Gyula a budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete szállodai szakosztályának elnöke szólott. Hiteles adatokkal igazolta az ipartestület kérésének jogosságát és statisztikai adatokkal mutatta ki a szállodai ipar valóságos helyzetét. Ugyanily értelemben beszélt Kommer Ferenc budapesti szállodás, ipartestületi tag, aki ugyancsak statisztikai adatokkal bizonyítja a szállodai ipar teljes lerongyolódását és kimutatta, ha a mai állapotokhoz nem változtat a minisztérium, úgy a szállodai ipar csődjé elkerülhetetlen.

Keszey Vince a budapesti szállodások és vendéglősök ipartestületének elnöke változta a vidéki szállodák szomorú helyzetét és azt kérte, hogy a már leszerelt katonatisztek szállásoltassanak ki a szállodákból és ezzel mentesíthessenek a szállodások az óriási anyagi veszteségtől.

Felszólaltak még dr. Nosvay min. tanácsos, dr. Purébl Győző székesfővárosi tanácsnok, a budapesti kereskedelmi és iparkamara küldötte és még mások.

Mindannyian sürögő szültségképpen hangoztatják a szállodások kérelmének teljesítését, a szállodaipar megmentését, hogy ekként az idegenforgalom emelhető legyen, melytől függ elsősorban Hazánk talpraállítása, ujjaépítése.

Az elnöklő h. államtitkár összegezte a felszólalásokat és megígérte, hogy oda fog hatni az összkormányánál, hogy a szállodások kérése teljesíthessék, hogy ezen tisztas és oly fontos ipar fellendülhessen, s ezáltal az idegenforgalom és ennek révén Hazánk közgazdasági érdekei kellőleg megvédessenek.

Kiváló villányi borainkat
ajánljuk waggontételekben **vendéglősöknek**
esetleg hordóknál is.
WIEDEMANN & EBER bormagykereskedők

Budapest, VI., Andrásy-út 9.
Pincék: BUDAFOK, Kossuth-utca 72 és Sörház-utca 19.
Telefon: 15-10. — Sörgyöncim: Weinexport Budapest.

A legjobbak és legolcsóbbak a
„GASTRONOMIA“
likörkülönlegességek

Curaçao Triple sec
Cherry Brandy
Chartreuse
Eekau oo (oroszkömény)
Abricotine

1 literes
üvegenként
300.— kor.

garantált tiszta destillált likörpárat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszövő Csoportja R. T.
BUDAPEST, IV., VÁMHAZ-KÖRUT 2.

A Láthatatlan vendég szeretetétéje

Huszár Károly volt miniszterelnök január 27-én fényesen sikerült estét rendezett az országház kupolatermében. Az estén csak azok jelenhettek meg, akik legalább 10,000 koronát ajánlottak fel az jászto méretekben fel-lepelt nyomor csökkentését célzó akció a Láthatatlan Vendég nemes céljaira.

A fényesen sikerült est anyagi eredményéhez nagyban hozzájárultak a vendéglősök, cukrárszok és a kávészok ipartestületei, amely testületek tagjai a buffet teljesen díjtalan ellátását vállalták magukra.

Nem volt az buffet, hanem egy valóságos élelmi-szerkiállítás, amelyben a szakácsművészet remekei voltak láthatók, mely kiállításnak fényét és sikerét emelte az izléses terítés.

Huszár Károly volt miniszterelnök este 9 órakor nyitotta meg az ünnepséget. Beszédében ismertette a Láthatatlan Vendég feladatát és köszönetet mondott mindazoknak, akik lehetővé tették a nyomor csökkentésére irányuló törekvést.

Dr. Bernoldik Nándor népjóléti miniszter Huszár Károlynak mondott köszönetet az akció érdekében kifejtett fáradozásáért.

Ezután a buffetbe mentek és nagy elismeréssel fejezték ki köszönetüket annak kiállításáért.

Ipartestületünk nevében ez uton fejezem ki én is leghálásabb köszönetemet mindazon kedves kártársaimnak egyenként és összességben, akik szivesek voltak, hogy természetbeni adományaik valamint a buffet rendezése által lehetővé tették iparunknak ily nagyértékű erkölcsi siker elérését. Különösen is köszönetem Gundel Károly, Kutassy Lajos, Márkus Imre és Czifrák Lajos uraknak, akik a rendezők nehéz munkáját végeznék szivesek voltak.

Keszey Vince ipartestületi elnök.

KATZKY lakatos, motor- és gépipari részvénytársaság BUDAPEST.
Takarékúzhelyek minden kivételben. VI., Andrásy-út 54. Tel.: 22-78
Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelek! →

Iroda és mintaraktár:
VI., Andrásy-út 54. Tel.: 22-78
Gyártótelep: VII., Angol-utca 8-10.
Telefon: József 96-74.

Különlegességek:

! Triple sec
„Ex“ gyomorerősítő likör
Fleurs d'Orange
Diókrém
Valódi Jamaika Rum
! **Baritokok**
! **Cocktailok**

„EX“
LIKÖR, RUM- ÉS COGNACGYÁR R. T.

GYÁR:
Budapest, VII., Dob-utca 63

Telefon: József 90-68

A sütőipari termékek árúsításáról

az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének 660/1922. O. K. Á. B. számú rendelete a következőképen szól:

A nyilvános étkezési üzemeknek (vendéglő, kávéház, kávéház, tejivócsarnok stb.) a felszételve felosztott kenyéradagnak legalább 7 dekagramm súlyúnak, a kalács (tejeskenyér) adagjának pedig legalább 5 dkg. súlyúnak kell lenni.

Az étkezési üzemeknek a fogyasztóval szemben felszámítható elárúsítói jutaléka apró-süteményeknél (zsemlye, kifli stb.) darabonként 20 fillér, egyéb fehér-süteményénél és kenyérnél adagonként 20 fillér.

Azok a nyilvános étkezési üzemek, amelyek a sütőipari termékek után is fényűzési forgalmi adót rónak le, ennek az adónak megfelelő összeget az elárúsítói jutalékon felül hozzászámíthatják az eladási árhoz.

Ha az előző bekezdések szerint kiszámított ár nem lenne ki kerek összeget, s így aprópénzhiány miatt kikerekítést válnék szükségessé, 4 fillérig lefelé kell kikerekíteni, 4 filléren felül pedig felfelé.

A nyilvános étkezési üzemekben a kenyérnek és egyéb sütőipari termékeknek árát az étlapon és az árúlistával megbízott alkalmazott tálcáján (kosarán), ha pedig erre külön alkalmazott nincs, a süteményt tartalmazó kosárban (tányéron) olvashatón fel kell tüntetni.

Aki ennek a rendeletnek valamely rendelkezését megszegi vagy kijátsza, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezésbe, különösen az 1920. XV. t. c. rendelkezésébe nem ütközik, kihágás követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ez a rendelet, amely az ország egész területén hatályos, 1922. évi február hó 1-ső napján lép életbe.

Budapest, 1922 január 26.

Dr. Biber Gyula s. k.

az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnöke.

Felhívjuk t. Kartársaink figyelmét, hogy a kenyeret a péktől ne darab számra, hanem kiló számra vegyék.

**Az elüljáróság ülése február 7-ikén,
kedden délután négy órakor.**

**Minden hétfőn délután négy órakor
az Ipartestület helyiségében
(IV., Kálvin-tér 2) taggyűlés.**

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglőst Beszerző Csoportja R. T.

Budaöpest, IV., Vármház-körút 2.

Borpincészet: **BUDAFOK.**

Vendéglősből Békéscsabán

A Békéscsaba szállodások, vendéglősök, kávéosk és italmérők Ipartársulata, által január hó 10-én rendezett Megyei Vendéglős Bál ugy erkölcsileg, mint anyagilag nagyon jól sikerült. A közérdeknek is nemes szolgálatot tett, mivel 25%-a a tiszta jövedelemnek a karácsonyra felszámolt szegény gyermekek javára fordított, ezenkívül terve vette az Ipartársulat elnöksége, hogy Békéscsabán egy vendéglős tanonc-szakiskolát létesít. Ezt a nemes buzgalmat az Ipartársulatunk Keszy Vince, a magyar szállodások, vendéglősök és kormcsárosok országos szövetségének elnöke a maga részéről is méltányolni óhajtván, hogy lehetővé tegye az olyaanyira nélkülözhetetlen szakiskola felállítását, egy ötezer koronás alapítványt létesített a szakiskola javára. Az Ipartársulat és a bál vezetősége az alatt felsorolt adakozóknak ezután is kifejezi hálás köszönetét.

Tiszteletlegyekből befolyt: Schwezner Károly 3000, Karácsonyi József 1500, Madarász György, Jankó János Mezőberény, Weisz Mór és Tsa Gyula, Ferencz András, Polgári serfőzde rt. Budapest 1000—1000, Babinszky Mátyas 700, Fővárosi serfőzde rt. Budapest, N. N., Püspöki Uradalom Borsika, Békéscsaba Népgyeget részvényt, Első M. részvénytserfőzde, Gundel Károly Budapest, Ambrá likörgyár, Csáky János, Iskowitz Mór Kecskemét, Csillag Ignác, Schreyer borkeresk. cég, Pataki és Panász, Pollák Arnold, Hagenmacher sörgyár, Szabó István, Fehérvári Márton, Gerő Lajos 500—500, Freyberger és Kovács, Lipták J. János 400—400, dr. Debreceny Lajos 350, Bodnár Károly 320, Maar János, Kersek. Alk. csabai csoportja, Román Pál, Singer Károly, Lerner Sámuel, Benjámin Jakab, Hafner Sándor, Dénes G. János, Nagy Lajos, Likkér Mihály Kondoros, Grün Adolfné Ujljagos, Törley pezsgőgyár, Holler Ernő Orosháza, Erdős Testvérek, A Vendéglősök Orsz. Szöv., Fehérvári András 300—300, Hobei János, Berthly János százados, Spitzler Géza Veszély 250—250, Banti Ferenc, Békéscsaba Általános Takarékpénztár, dr. Vértés András, Dusnyák György, Wiszt József-Gyula, Kohn Sándor, ifj. Fehér Flóris, Tabak Sámuel Békés, Antovszky Vilmos, Papp Gábor, özv. Apjary Jánosné, Tóth János Gyula, Steiner Béla, Zichovszky Györgyné és Fia, Weszelovszky és Kerényi cég, Pin-

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő
Budapest, IV., Vármház-körút 12. (Szikszal vendéglő mellett)

• Szállodások és vendéglősök részére • 10% árengedmény

Szent-Margitszigeti ásványviz.

SENZSAVVAL TELITETT ÜDÍTŐVÍZ □ Megrendelhető: SZENT-MARGITSZIGET GYÓGYFÜRDŐ R. T.-NÁL □ A vidéki szállítás is újból megkezdődött. TELEFON: 36—52.

cér szakegylet Szeged, Brenner József, Hegedűs Bernát, Varga József, Timár Endre, Hazai líkőrgyár Budapest, Karácsonyi Lajos Szeghalom, Hobe és Társa líkőrgyár, Schulcz Ferenc Békés, Hajdu János Kőröstarcsa, özv. Pollák M. Mártonné Orosháza, Szabó Imre Békés, Luptovits Károly, Korlát Mátyas, Krcsmárk Pál, Lerner Jakabné, Tázl Antal Orosháza, Szerető Mihály Pál, Szegedi Vendéglős Szakszövetség, Weinberger Salamon, Karácsonyi Gyula 200—200, Szűcs Árpád, öv. Weinberger J.-né Kőrösladány, Arnóth Sándor, Aszuszky János Gyula, Ikkovits János, Achim László, Duna György, Weiszhaus Dezső Kőrösladány, Kolnár János 150—150, Dohányos Pál Dobozmegeryer 140, Fekete Géza 130, Weitzner Gábor Szarvas, Gerő Miksa Kőrösladány, Steinfeld József Szarvas, Papp József Endrőd 120—120, Mészáros Gergely Doboz, Hoffmann Gyula Békéscsaba, Kalkó István Budapest, a KAOSZ mozdonyvezetők szakosztálya Békéscsaba, Glózik János Szarvas, dr. Wallfisch Ferenc, Makó Pálné Orosháza, Mengyán Endre, Fried Lipót Gyoma, Kohn Ignác Endrőd, Halub István Szarvas, Lesyán Dániel, Markbreiter Lina Endrőd, Szabó Imre Endrőd, Mircók István Endrőd, Horter Erzsébet Gyoma, Előre sportegylet, Péli Mihály, Stern József, Rózsási Gyula Békés, Kerekes Károly Gyoma, Guba Györgyné Gyula, Tóth József, Gally és Wénich Róna Gusztáv, Farkas Adolf, Klein Herman Gyoma, Hrabovszky János, Kristálysuv István Budapest, Zahorán Mihály 100—100, Rác Dezső Kondoros 80, Kovács Balázs Újkegyes, Schwartz Miksa Gyoma, Grosz Ármin, Kiss János Kőrösladány, özv. Kohn Jónásné Kőrösladány, özv. Szubok Zoltánné Szeghalom, Taszenbaum Margit Békés, Brill Dávid Újkegyes, özv. Demcsák Jánosné Kondoros, ifj. Adámcsok Sándor Kondoros, özv. Richtszé Fábriáné 50—50, Kelemen Lajos Kőröstarcsa 30 korona. Felülírtés: Kurucz György Szeged 300, Gamping Antal, Tóvics Jenő, Paróczay Testv., Hertz Márton, N. N., Gavencia Béla, Kubik Viktor, Dorn István 200—200, dr. Szt. Gyula, Bálint Gyula, Gyuricza János Mezőberény, N. N. 150—150, Veress Árpád főhadnagy, Beck Miksa, Stern Ignác, Francziszky Lajos, Pongrácz Pál, Weisz József, Lipták András, Reisz Antal 100—100, Konyves T. Kálmán, Gáli István, Zsirus Pál 80—80, Ferencz András Újkegyes 60, Szabó Péter Újkegyes, Brúder Ignác, Marschal Miklós, Offenwagner Károlyné, Gostenmayer Károly, Irjmy és Társa, N. N., Benkó József, Oszterland N., Nemzeti Aráda, Falta János Mezőberény, N. N., N. N. 50—50, N. N., Istványi Miklós 30—30, Kiss Béla 20 korona.

HIREK

— **Köszönet.** Ezüstmennyezőnk alkalmából líváritalag és levélben annyi szeretetteljes üdvözlést kaptunk, hogy azt külön-külön megköszönni nem tudjuk. Életünk legszébb, legboldogabb napján még azt kérjük a Mindenhatótól, hogy mindazok a jó barátaink, tisztelőink, akik ezt az ünnepünket oly bensősége, oly széppé varázsolták, akik ezt a két szürke verebet oly nagyon boldogok tették, érezzék egész életükön a jó Isten áldó kezeit, embertársaik szeretetét, megbecsülését. Soha nem muló halálával **Kövári és neje.**

— **Adomány.** **Kövári Jenő** házasságának 25-ik évfordulója alkalmából rendezett ünnepi lakomán **Dorman Jakab** kezdeményezésére 5000 koronás alapítványt létesítettek a létesítendő Vendéglős Otthon (Menedékház) javára az ünnepelték, **Kövári Jenő** és neje **Jung Helén** nevével azzal a rendeltetéssel, hogy addig is, amíg e jóléti intézmény megvalósul, az alapítvány kamatai minden évben január hó 24-ik napján egy arra érdemes vendéglősnek vagy alkalmazottnak segélyezésére fordítassék. Ezen összeghez **Dorman Jakab** 1000, Huszár a Palugyay cég képviselője 2000 és a Gusy coctaille gyár 1000 K-val járult. A többi a jelenlévők kisebb-nagyobb összegéből került ki. Elnökségünk a nemeslelkű adományozóknak e helyütt fejezi ki legghálásabban köszönetét.

— **Vendéglős beszerzési részvénytársaság Békéscsabán.** A Békésvármegyei Vendéglősök és Ital-

mérők Békéscsaba székhellyel január 10-én beszerzési részvénytársaságot alapítottak és ezzel megvalósították a nemrégiben alakult ipartársulatnak a gazdasági szervezkedésre irányuló célját. **Madarász György** ipartársulati elnök fáradhatatlan működésének az eredménye ez az alakulás, mely hivatala lesz a békésvármegyei vendéglősök, szállodások, kávéosok és italmérők minden szűkegyletét kiszolgáló és amely vállalat remélhetőleg rövidesen a vármegye egyik legtekintélyesebb ipari és kereskedelmi tényezője lesz. Békéscsaba összes vendéglősei, valamint a vármegye vendéglősei körében oly nagy érdeklődés mutatkozott a vállalat iránt, hogy a tervbevett részvényeket kétszeresen jegyezték le az érdekeltek s az alakuló közgyűlés már kimondotta, hogy az alapítási tervvezetől eltérően **500,000 korona helyett egy millió korona alapítókéval indul meg.** De mert nap-nap után érkeznek újabb és újabb aláírók és mert a vállalat az egész vármegyére ki akar terjedkedni, valószínűleg rövidesen alapítókezelést kell eszközölni. A beszerzési csoport Békéscsaba székhellyel **egymillió** korona alapítókéval alakult meg a békéscsabai ipartársulat helyiségében. Elnök lett **Schwéner Károly**, ügyvezető-igazgató **Madarász György**, alelnökök **Karácsonyi József** és **Pollák Arnold**, igazgatósági tagok **Nagy Lajos**, **Pataki Ferenc** és **Babinszki Mátyas**. A felügyelő bizottság elnöke **Kovács Béla**, felügyelő bizottsági tagok pedig **Ferenc Mihály**, **Csáky János**, **Fehérvári András**, **Szabó István**, **Pandecz János** és **Popovits László** (Vészto). Ügyész dr. **Vértes Andor.** Az új intézmény működésének megkezdése elé érhető várakozással tekint Békés megye vendéglős közönsége.

— **Petőfi asztaltársaság.** A Vendéglős jelentette, hogy a Petőfi asztaltársaság **Szarka** Imre vendéglőjében milyen szép karácsonya tünnepelt rendezett. Az ünnepség költségeihez hozzájárultak:

Royal szálló 4450, Vadászoktól szálló 2160, Nyugati pályaudvar 1744, Koltossa Viktor 1000, Szarka étterem 1814, Szarka Imre 1000, Vavrek étterem 1300, Mitrovák étterem 1200, Bristol szálló 1470, Deli étterem 1080, Bleicher Ferenc gy. 1020, Imperial étterem 850, Széchenyi kávéház 735, Biró étterem 860, Gelert szálló 720, Lipótvárosi demokrata kör 690, Lipótvárosi kaszinó 635, Pannonia étterem 570, Keleti pályaudvar 410, Klotild étterem 415, Neizer étterem 400, Szeged étterem 380, Astória étterem 310, Országos Casinó 300, Pilseni étterem 325, Otthon kávéház 310, Neuzsidler étterem 470, Putnoki étterem 550, Wagner Jenő étterem 270, Kispipa étterem 260, Sturm étterem 235, Emke pince 260, Varga János gy. 255, Opera étterem 260, Bátorhy pince 240, Erdélyi étterem 200, Szaíta étterem 200, Mond Lipót 200, Debrecen szálló 180, Sas kör 175, Kereskedelmi kör 150, Keszei étterem 155, Fészek Klub 135, Muzesum kávéház 135, Posch G. étterem 130, Groszham 135, Rencsaszar 130, Ritz 100, Galambos Szilárd 100, Gröz Sándor 100, Raposa étterem 100, London szálló 91, Bácskai asztaltársaság 80, Központi szálloda 70, Magyar ház 69, Sas étterem 70, Mátyas pince 50, Csörgics vendéglő 50, Gergics étterem 50, Elő étterem 50, Vezér Péter 40, Vigadó 20, Sági József 20, Lipótvárosi étterem 50, Deutsch 50, Braun étterem 40 koronával.

— **Vendéglősbál Győrött.** A győri vendéglősök, kávéosok és szállodások szakosztálya a pincérkar bevonásával a győri pincérszakiskola javára fényes bál előkészítéssel foglalkozik, amely **február 16-án** a Lloyd összes termében fog lezajlani. A bál sikere érdekében **Mátrai István** vig. biz. elnökkel az élén a főnökök és ségdek köréből összeállított negyventagú rendezőség buzdíkolódik. A bál iránt így a helybeli, mint a vidéki kartársak körében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Halálozás.** **Zsárta** Mihály vendéglős, a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos

KUGLER HENRI UTÓDA GERBEAUD R. T.

Szövetségének tagja, Kunszentmártonban január hó 21-én hosszas szenvedés után elhalálozott. Temetése január hó 23-án volt a legnagyobb részvétel mellett.

Fájó szívvel tudatja a „Jóbarátok” asztaltársasága, hogy id. Kori István jóbarátunk január 25-én elhalálozott, temetése szombaton, január hó 28-án délután négy órakor volt a kerepesti temető halottasházából.

— A Jóbarátok uszonná. A vendéglősök Jóbarátok asztaltársasága február 1-én Pázmány Jakab úrnál (IX., Mester-utca 27), február 8-án Andreás Károly úrnál (VIII., Rottenbiller-utca 1), február 15-én Zsini Lajos úrnál (IX., Soroksári-út 56), február 22-én Mirt Ferenc úrnál (IV., Seimelweiss-utca, Röser-bazár), március 1-én Csengei Sándor úrnál (IV., Ferenc József-rakpart 9), március 8-án Csengei János úrnál (VII., Wesselényi-utca 43), március 15-én Mayer István úrnál (IX., Drégely-utca 5), március 22-én Szita Lajos úrnál (VII., Baross-tér 3) tart társas uszonnát.

— Házi táncvigalom. Az Astória szálloda alkalmazottai 1922 február 7-én, este 10 órakor zárkított táncvigalmat rendeznek a fővárosi Vigadó összes termeiben. A táncvigalom tisztja jövedelmét a Budapesti Genfi Szövetség Otthon- és Üdülégalapja javára fordítja.

— Vendéglős vacsorák. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Február 3-án Szita Lajos úrnál (VII., Baross-tér 13), február 17-én Gambirinus éttermében (VII., Erzsébet-körút 27), március 3-án Hack István úrnál (VII., Rákóczi-út 43), március 17-én Körmives István úrnál (VI., Teréz-körút 17).

— Üzembeszüntetések a cukrászparban. A Cukrászok Országos Szövetségének közgyűlésén élénk panaszok hangzottak el ezen iparág hanyatlása miatt, amelyet az általános gazdasági pangás idéz elő. Így az elmúlt évben közel kétszáz cukrászüzem szűnt meg Magyarországon.

Munkaközvetítés

A budapesti hatósági munkaközvetítő szülőddai és éttermi osztálya a hó 18-tól 27-ig terjedő időben elhelyezett: a) férfiakat: 4 éttermi segédet állandó munkára, 2 borászt, 4 csapost, 13 evészköztisztítót, 26 háziszolgát és 2 szobakézfőt.

b) Nőket: 2 felirónót, 2 ruhakezelőnőt, 11 szakácsnőt, 2 tésztaszakácsnőt, 1 kávéselányt, 14 kézielányt, 1 tésztás kézielányt, 1 salátáselányt, 9 felszolgálónőt, 19 futóelányt, 26 takarítónőt, 84 mosogatónőt és 1 mosónőt.

A folyó hó 27-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) férfiak: — b) nők: 1 pénztáros, 4 szakácsnő, 1 tésztaszakácsnő, 11 kézielány, 1 tésztás kézielány, 5 salátáselány, 1 pin-cérnő, 8 futóelány, 4 takarítónő, 15 mosogatónő és 1 vasalónő.

Foglalkozást keresnek: a) férfiak: 58 éttermi segéd, 4 borász, 2 konyhafőnök, 7 szakács, 1 konyhaműszáros, 3 pincemester, 14 csapos, 4 portás, 9 evészköztisztító, 15 háziszolga, 2 bérzsolga és 1 liftes.

b) Nők: 5 felirónő, 12 szakácsnő, 2 kávéfőzőnő, 7 kézielány, 1 tésztáskezielány, 1 szobaasszony, 3 szobaelány, 3 felszolgálónő, 6 futóelány, 27 takarítónő, 27 mosogatónő és 8 mosónő.

Üzenet, válasz

Köszönettel nyugtazzuk az Országos Szövetség számára a következő m. t. tagtársak által beérkezett 100 koronás tagdíjakat: Bakonyi József (Szombathely) 100 korona, Bleyer József (Szikszó) 100 korona, Azor Gyula (Debrecen) 100 korona, Dósay Imre (Kiskunfélegyháza) 100 korona, özvegy Molnár Istváné (Hódmezővásárhely) 100 korona, Szabó Antal (Kecskemét) 100 korona.

Briллер Kálmán úrnak Budapest. Az ízet Andor Ernő név alatt benn van az Évkönyvben. A teljes cím, helyhiánya miatt nem volt közölhető.

Potenga András úrnak Miskolc. Évkönyvét még a január hónap elején megküldöttük, kérjük az ottani postahivatalnál reklamálni.

Feladás szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZTOSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rókk Sálárd-utca 28.

Vendéglőmegnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy Budapest, VI. ker., Bajnok-utca 7. szám alatt, volt Tóth Sándor-féle vendéglőt átvettem és az új utonnan átalakítva 1922 január hó 15-én ünnepélyesen megnyitottam. Kétféle házi kolbász és kura. Valódi

Pécsi Hegyi fehér és vörös borok.

Szíves támogatást kérve maradok kiváló tisztelettel Pecs Zsigmond vendéglős.

HÜTTL TIVADAR

porcellángyáros és nagykereskedő
Budapest, V., Dorottya-utca 14. sz.

Nagy raktar szállodai, vendéglői, kávéházi, tűzálló porcellán- és főzőedényekből.

Asztalterítő

(abroszt) és más asztalmentőt bálók, ünnepélyek, klubok, éttermek és kávéházak részére mérsékelt kölcsönödjéért szállít a „HATTYU”

FEHÉRNEMÜKÖLCSÓNÓ VÁLLALAT BUDAPEST, V., KATONA JÓZSEF-UTCA 41. TELEFON: 159-60 és 46-86.

Nagyforgalmú vendéglő-szálloda

hatalmas kerthelyiséggel, különálló polgári kormánnyal, betegségi miatt kedvező feltételek mellett azonnali átvételt. Ajánlatok s. O. 29 jelige alatt a lap kiadója.

A RÓMAI FÜRDŐI DUNASTRAND VÁLLALAT

keres nyárra vendéglőt. Ajánlatok BUDAPEST, III., RÓMAI FÜRDŐ NIMRÓD-UTCA 5. címre kiállítandó.

Magyar Borértékesítő

Részvénytársaság
BUDAPEST

IRODA: VIII., Eszterházy-utca 6.

TELEFON: JÓZSEF 34-01.

PINCÉSZET: Budafok, Dunasor 17.

DREHER-COGNAC
SPECIAL V. S. O. CABINET

DREHER ANTAL SERFÖZDÉI R. T.

KÖBÁNYA

Telefon: József 58-11

Városi iroda:

VIII., Mátyás-tér 15. sz.

Telefon: Jézs. 25-21

cér szakegylet Szeged, Brener József, Hegedűs Bernát, Varga József, Timár Endre, Hazai líkogörög Budapest, Karácsonyi Lajos Szeghalom, Hobe és Társa líkogörög, Schulcz Ferenc Békés, Hajdu János Köröstarcsa, özv. Pollák M. Mártonné Orosháza, Szabó Imre Békés, Luptovits Károly, Koritár Mátyás, Kreszmárik Pál, Lerner Jakabné, Tótl Antal Orosháza, Szerető Mihály Gyoma, Szegedi Vendéglős Szakosztály, Weinberger Salamon Karácsonyi Gyula 200—200 Szécsény Árpád, özv. Weinberger J-né Körösladány, Arnotth Sándor, Aszuszky János Gyula, Ilkótvics János, Achim László, Duna György, Weiszhaus Dezső Körösladány, Kolnár János 150—150, Dohányos Pál Dobozmegyer 140, Fekete Géza 130, Weitzner Gábor Szarvas, Gerő Miksa Körösladány, Steinfeld József Szarvas, Papp József Endrőd 120—120, Mészáros Gergely Doboz, Hoffmann Gyula Békéscsaba, Kalkó István Budapest, a KAOSZ mozdonyvezetők szakosztálya Békéscsaba, Glozik János Szarvas, dr. Wallfisch Ferenc, Makó Pálné Orosháza, Mengyán Endre, Fried Lipót Gyoma, Kohn Ignác Endrőd, Halub István Szarvas, Lestván Dániel, Markbréter Lina Endrőd, Szabó Imre Endrőd, Mirck Lestván Endrőd, Herler Erzsébet Gyoma, Előre sportegylet, Pell Mihály, Stern József, Rozsási Gyula Békés, Kerekes Károly Gyoma, Guba Györgynek Gyula, Tóth József, Gally és Wénich, Róna Gusztáv, Farkas Adolf, Klein Herman Gyoma, Harabovszky Károly, Kristálfuss István Budapest, Zahorán Mihály 100—100, Rác Dezső Kondoros 80, Kovács Balázs Ujkiagyós, Schwartz Miksa Gyoma, Grosz Armin, Kiss János Körösladány, özv. Kohn Jónáné Körösladány, özv. Szubok Zoltáné Szeghalom, Taszenbaum Margit Békés, Brüll David Ujkiagyós, özv. Demcsák Jánosné Kondoros, ifj. Adámcsok Sándor Kondoros, özv. Richtzeit Fábriáné 50—50, Kelemen Lajos Köröstarcsa 30 korona. Felállítás: Kurucz György Szeged 300, Gamping Antal, Tovics Jenő, Paróczay Testv., Hercz Márton, N. N., Gavenda Béla, Kubik Viktor, Dorn István 200—200, dr. Szirbik Bálint Gyula, Gyuricza János Mezőberény, N. N. 150—150, Veress Árpád főudnagya, Beck Miksa, Stern Ignác, Francziszky Lajos, Pongrácz Pál, Weiss József, Lipták András, Reisz Antal 100—100, Kónyes T. Kálmán, Gáli István, Zsiros Pál 80—80, Ferencz András Ujkiagyós 60, Szabó Péter Ujkiagyós, Brüder Ignác, Marschal Miklós, Offenwagner Károlyné, Gostenmayer Károly, Irjny és Társa, N. N., Benkő József, Oszterland N., Nemzeti Áruhá, Falta János Mezőberény, N. N., N. N. 50—50, N. N., Istvány Miklós 30—30, Kiss Béla 20 korona.

HIREK

— **Köszönet.** Ezüstmennyezőnk alkalmából táviratilag és levélben annyi szeretetteljes üdvözlést kaptunk, hogy azt külön-külön megköszönni nem tudjuk. Életünk legszébb, legboldogabb napján még azt kérjük a Mindenhatótól, hogy mindazok a jó barátaink, tisztelőink, akik ezt az ünneptünket oly bensőséggel, oly széppé varázsolták, akik ezt a két szürke verebet oly nagyon boldoggá tették, érezzék egész életükön a jó Isten áldó kezeit, embertársaik szeretetét, megbecsülését. Soha nem muló hálával *Kövári és neje.*

— **Adomány.** *Kövári Jenő* házasságának 25-ik évfordulója alkalmából rendezett ünnepi lakomán *Dorman Jakab* kezdeményezésére 5000 koronás alapítványt létesítettek a létesítendő Vendéglős Otthon (Menedékház) javára az ünnepeket, *Kövári Jenő* és neje Jung Helén nevével azzal a rendeltetéssel, hogy addig is, amíg e jóléti intézmény megvalósul, az alapítvány kamatai minden évben január hó 24-ik napján egy arra érdemes vendéglősnak vagy alkalmazottnak segélyezésére fordítsanak. Ezen összeghez *Dorman Jakab* 1000, Huszár a Palugyay cég képviselője 2000 és a Gusy coctaille gyár 1000 K-val járult. A többi a jelentevők kisebb-nagyobb összegéből került ki. Elnökségünk a nemeslelkű adományozóknak e helyütt fejezi ki legáltalában köszönetét.

— **Vendéglős beszerzési részvénytársaság Békéscsabán.** A Békésvármegyei Vendéglősök és Ital-

mérők Békéscsaba székhellyel január 10-én beszerzési részvénytársaságot alapítottak és ezzel megvalósították a nemrégiben alakult ipartársulatnak a gazdasági szervezkedésre irányuló célját. *Madarász György* ipartársulati elnök fáradhatatlan működésének az eredménye ez az alakulás, mely hivatalra lesz a békésvármegyei vendéglősök, szállodások, kávécsok és italmérők minden szükségletét kiszolgálja és amely vállalat remélhetőleg rövidesen a vármegye egyik legtekintélyesebb ipari és kereskedelmi tényezője lesz. Békéscsaba összes vendéglősei, valamint a vármegye vendéglősei körében oly nagy érdeklődés mutatkozott a vállalat iránt, hogy a tervbevetett részvényeket kétszeresen jegyezték le az érdekeltek s az alakuló közgyűlés már kimondotta, hogy az alapítási tervvezetől eltérően 500,000 korona helyett egy millió korona alapítókével indul meg. De mert nap-nap után érkeznek újabb és újabb aláírók és mert a vállalat az egész vármegyére ki akar terjeszkedni, valószínűleg rövidesen alapítókeemelés kell eszközölni. A beszerzési csoport Békéscsaba székhellyel egymillió korona alapítókével alakult meg a békécsabai ipartársulat helyiségében. Elnök lett *Schwéner Károly*, ügyvezető-igazgató *Madarász György*, alelnökök *Karácsonyi József* és *Pollák Arnold*, igazgatóság tagok *Nagy Lajos*, *Pataki Ferenc* és *Babinszki Mátyás*. A felügyelő bizottság elnöke *Kovács Béla*, felügyelő bizottsági tagok pedig *Ferenc Mihály*, *Csáky János*, *Fehérvári András*, *Szabó István*, *Pandáz János* és *Popovits László* (Vésztló). Ügyész dr. *Vértes Endre*. Az új intézmény működésének megkezdése elő érthető várakozással tekint Békés megye vendéglős közönsége.

— **Petőfi asztaltársaság.** A Vendéglős jelentette, hogy a Petőfi asztaltársaság Szarka Imre vendéglőjében milyen szép karácsonyfa ünnepséget rendezett. Az ünnepség költségeihez hozzájárultak:

Royal szálló 4450, Vadászok szálló 2160, Nyugati pályaudvar 1744, Kolossa Viktor 1000, Szarka étterem 1814, Szarka Imre 1000, Vayrek étterem 1300, Mitrórácz étterem 1220, Bristol szálló 1470, Deli étterem 1080, Bleicher Ferenc gy. 1020, Impériál étterem 850, Széchenyi kávéház 735, Biró étterem 860, Gelérlé szálló 720, Lipótvárosi demokrata kó 690, Lipótvárosi casinó 635, Pannónia étterem 570, Keleti pályaudvar 410, Klotild étterem 415, Neiger étterem 400, Szeged étterem 350, Astória étterem 310, Országos Casinó 300, Pilseni étterem 325, Otthon kávéház 310, Neusztidler étterem 470, Putnoki étterem 550, Wagn Jenő étterem 270, Kisspata étterem 260, Sturm étterem 235, Emke pince 260, Varga János gy. 255, Opera étterem 260, Báthory pince 240, Erdélyi étterem 200, Szita étterem 200, Mond Lipót 200, Debrecen szálló 186, Sas kó 175, Kereskedelmi kó 150, Keszei étterem 135, Fészek Klub 135, Múzeum kávéház 135, Posch étterem 130, Gresham 135, Rezsensz 130, Ritz 100, Galambos Szilárd 100, Grosz Sándor 100, Reposa étterem 100, London szálló 91, Bácskai asztaltársaság 80, Központi szálloda 70, Magyar ház 69, Sas étterem 70, Mátyás pince 50, Csörgics vendéglő 50, Gergelys étterem 50, Elő étterem 50, Vezér Péter 40, Vigadó 20, Sági József 20, Lipótvárosi étterem 50, Deutsch 50, Braun étterem 40 koronával.

— **Vendéglősbál győzött.** A győri vendéglősök, kávécsok és szállodások szakosztálya a pincérkar bevonásával a győri pincérszakiskola javára fényes bál előkészítésével foglalkozik, amely február 16-án a Lloyd összes termében fog lezajlani. A bál sikere érdekében *Mátrai István* vig. biz. elnökkel az élen a főnökök és segítők köréből összeállított negyvenötgyézes rendezőség buzgólkodik. A bál iránt úgy a helybeli, mint a vidéki kartársak körében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Halálkozás.** *Zsárta Mihály* vendéglős, a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos

KUGLER HENRIK UTÓDA GERBEAUD R. T.